
27 Σεπτεμβρίου 2013

Με δάκρυα στα μάτια υποδέχθηκαν τα Ιερά 
Λείψανα της Αγίας Ακυλίνας στη γενέτειρά της 
το Ζαγκλιβέρι
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

 

Στην κωμόπολη του Ζαγκλιβερίου χιλιάδες πιστοί από όλη τη Μακεδονία, παρουσία 
και των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Μαντινείας & Κυνουρίας κ. Αλεξάνδρου, 
Μιλήτου κ. Αποστόλου, Κασσανδρείας κ. Νικοδήμου, Σύρου κ. Δωροθέου, Πατρών 
κ. Χρυσοστόμου, Λαγκαδά κ. Ιωάννου και του επιχωρίου Μητροπολίτου Ιερισσού 
και Αρδαμερίου κ. Θεοκλήτου, των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Θερμών κ. 
Δημητρίου και Θεουπόλεως κ. Παντελεήμονος, του Υπουργού Μακεδονίας Θράκης 
κ. Καράογλου, των Δημάρχων Ζαγκλιβερίου, Λαγκαδά και πέριξ Δήμων, 
εκπροσώπου της Ιεράς Κοινότητος του Αγίου Όρους και πλήθους Κληρικών, 
εγένετο απόψε η υποδοχή των λειψάνων της Νεομάρτυρος Αγίας Ακυλίνας, της 
Ζαγκλιβερινής, από την Όσσα του Λαγκαδά, όπου είχαν ενταφιαστεί μετά το 
μαρτύριό της πριν 249 χρόνια, στην γενέτειρά της, το Ζαγκλιβέρι.
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Έντονα συγκινητική ήταν η άφιξη των ιερών λειψάνων, η οποία πραγματοποιήθηκε 
κατά τον ίδιο ακριβώς τρόπο, με τον οποίο φυγαδεύθηκαν στην Όσσα, επί ίππων 
και εντός κοφίνων.

Η άφιξη των ιππέων φόρτισε ιδιαίτερα την ατμόσφαιρα και συνεπήρε 
συναισθηματικά τις ψυχές των παρισταμένων, οι οποίοι εξεδήλωσαν τη συγκίνησή 
τους για την επάνοδο της Αγίας στην πατρίδα της, με επευφημίες και 
χειροκροτήματα, υπό τον ήχο χαρμόσυνων κωδωνοκρουσιών.

Μετά την άφιξή τους στην ειδική εξέδρα, τα ιερά Λείψανα εναπετέθησαν από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιερισσού κ. Θεόκλητο σε καθιερωθείσα από τον ίδιο 
Λάρνακα.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσούς κ. Θεόκλητος συγκινημένος 
ευχαρίστησε τον Θεό για την ευλογία, που χάρισε στο Ζαγκλιβέρι, και τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Λαγκαδά κ. Ιωάννη για την καθοριστική συμβολή του 
στην ανεύρεση των ιερών Λειψάνων της Αγίας Ακυλίνας και την επάνοδό τους 
στην πατρίδα της και αναφέρθηκε στη σημασία των ιερών Λειψάνων στη ζωή της 
Εκκλησίας και των πιστών.

Ο Υπουργός Μακεδονίας- Θράκηςκ.Καράογλου με ιδιαίτερη συγκίνηση εξέφρασε 
την ικανοποίησή του και τις ευχαριστίες του προς το Θεό για το σημαντικό αυτό 
γεγονός, αναφερθείς στις παιδικές του μνήμες για το μαρτύριο της Αγίας 
Ακυλίνας, που άκουγε από διηγήσεις δασκάλων και ιερέων, και χαρακτήρισε τη 
μέρα της “επιστροφής της Αγίας στο σπίτι της” ιστορικό γεγονός για ολόκληρη τη 
Μακεδονία και ευχήθηκε η Αγία να προστατεύει τη Μακεδονία και την Ελλάδα.

Ομίλησε, επίσης, ο Δήμαρχος Λαγκαδά κ. Αναστασιάδης,ο οποίος με τη σειρά του 
ευχήθηκε η Αγια Ακυλίνα να προσεύχεται για τη Μακεδονία και τον Ελληνισμό.

Ακολούθως, η Λάρνακα με τα λείψανα της Αγίας μεταφέρθηκε εν πομπή επί 
κιλίβαντος και υπό τις επευφημίες και τα χειροκροτήματα του Λαού στον ομώνυμο 
Ιερό Ναό, όπου τελέσθηκε Μέγας πολυαρχιερατικός Εσπερινός, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λαγκαδά κ. Ιωάννου.

Τόσο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού κ. Θεόκλητος, όσο και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά κ. Ιωάννης στις ομιλίες τους 
αναφέρθηκαν στον αγώνα και την αγωνία του Μακαριστού Μητροπολίτου Ιερισσού 
κυρού Νικοδήμου, για την ανεύρεση του ιερού Λειψάνου της Αγίας Ακυλίνας, και 
στις προσπάθειες του αειμνήστου Εφημερίου Αναγνώστη Θεολόγου για την 
ανέγερση του περικαλλούς και μεγαλοπρεπούς Ναού της Αγίας.



Αύριο το πρωί, στον Ιερό Ναό της Αγίας Ακυλίνας θα τελεσθεί Πολυαρχιερατική 
Θεία Λειτουργία.

Γραμματέα IΜ Σύρου, Αλέξανδρο Μαρκουίζο, φιλόλογο 
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